
 

  

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO DEPARTAMENTO DE 

ARTES CÊNICAS  

DATA 22/03/2023 

 

Ata da reunião extraordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento de Artes Cênicas do 
Centro de Artes, Design e Moda (CEART) ocorrida em vinte e dois de março de dois mil e vinte três, às nove 
horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Departamento de Artes Cênicas, da Universidade do Estado 
de Santa Catarina – UDESC, situada à Avenida Madre Benvenuta, 2007, Itacorubi, Florianópolis-SC. A reunião 
foi presidida pelo Professor Diego de Medeiros Pereira, Presidente do NDE, contando com a presença dos 
seguintes membros: Ivan Delmanto, Paulo Balardim, Tereza Franzoni e Vicente Concilio. O presidente leu a 
ordem do dia: Finalização da Mariz Curricular da Reforma. Iniciou-se, então, uma análise de cada fase do 
novo curso proposto, distribuição de disciplinas, suas nomenclaturas e cargas horárias. Foram conferidas as 
distribuições dentro dos grupos de Fundamentos Pedagógicos (972h/a), Conhecimentos Específicos (1926 
h/a), dentre desse grupo, 90h/a de Atividades Complementares e 18 h/a de Unidades Curriculares de 
Extensão – os outros 21 créditos de extensão estão dentro das disciplinas que se configuram como mistas. 
Foram conferidas as 486 h/a de Prática como Componente Curricular e mais 486h/a de Estágios Curriculares. 
Apenas as disciplinas da subárea de Atuação não tiveram suas nomenclaturas definidas, faltando a professora 
Maria Brígida de Miranda encaminhar as versões finais. A versão aprovada pelo NDE, em anexo a esta ata, 
seguirá para apreciação do Colegiado Pleno do Departamento de Artes Cênicas em reunião ordinária a ser 
realizada no dia cinco de abril de dois mil e vinte três. Fora encaminhado que os(as) representantes de áreas 
organizariam a versão final das ementas e bibliografias das disciplinas: professor Paulo (da subárea de 
Animação), professora Brígida (das subáreas de Atuação, Direção, Montagem e Voz), professor Ivan (da área 
de Teoria), professor Vicente (da área de Pedagogia), professora Tereza (disciplinas de TCC A e B, 
Metodologia de Pesquisa e Teorias e Práticas de Extensão e Pesquisa), professor Diego solicitará ao professor 
Milton de Andrade que confira as ementas e bibliografias das disciplinas da subárea de Corpo/Dança. Todas 
as ementas e bibliografias deverão ser encaminhadas até o dia três de abril ao professor Diego que fará a 
organização da versão final da Reforma. Após os devidos encaminhamentos, a reunião foi encerrada pelo 
presidente. Os(As) presentes fizeram suas comunicações pessoais. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 
presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Florianópolis, vinte e 
dois de março de dois mil e vinte e três. 
 

 

Docentes:  

Diego de Medeiros Pereira – Presidente do Núcleo Docente Estruturante  

Ivan Delmanto – Membro do NDE 

Paulo César Balardim – Membro do NDE 

Tereza Mara Franzoni – Membra do NDE 

Vicente Concilio – Membro do NDE  

 

 


